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Anvisningar for inlamnade uppaqifter:

Resonemang och motiveringar far g vara sa knapphéndiga att de blir svéra att folja
Inférda beteckningar skall definieras.

Tankegangen bakom uppstéllda ekvationer skall forklaras.

Utrakningarna skall varatillrackligt fullstandigafor att visa hur slutresultatet erhallits.
Varje probleml 6sning skall avslutas med ett klart formulerat svar.

Del A (100p)
1. Omvandling mellan talbaser:

a) Omvandlatalet 3451 till basen 2.
b) Omvandlatalet 10010001, till basen 16.
2p
. Bindr aritmetik:
a) Utfor berékningen 100101110 + 101010110.
b) Hur representeras talet -53 med tecken bit. (8-bitar).
c) Hur representeras talet -53 med hjdp av tva komplement. (8-bitar)
d) Vilkata kan representeras med ett 2-komplement resp. tecken bit
om talet har N-bitar.

6p

. Visaatt:
a) (x+2)(X+2)(y+y+X) =X

b) X(X+Y) +Xy+ (x+xy)(x+y) =1

8p

. JK-vippor, rita beteendet for en positivtflanktriggad (Qp) och en negativtflanktriggad (Qn)
Timingdiagrammet nedan beskriver insignalerna.
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5. Analys av kombinatorisktnét:
a) Tafram det minimala logiska uttrycket for X (i kombinatoriska natet nedan) pa
summa-av-produkter.
b) Ritalogikkretsen for det nya uttrycket, anvand AND-OR grindar.
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6. Analys av sekvensndt:
a) Analysera sekvensnatet nedan och teckna transitionstabell och tillstandsgraf.
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b) Vilkentyp av tillstandsmaskin &r det?
11p

0.

Statisk hasard:

a) Vad ér statisk 1-hasard? Beskriv genom att rita upp en krets (kombinatorisktndt med
3-ingangar), med timing diagram och logisktschema, som illustrerar da statisk-1
hasard uppkommer.

b) Beskriv utifran kretsen vad som kan goras for att undvika hasard.

8p
Konstruktion av kombinatorisktnét:

Konstruera ett kombinatoriskt ndt som implementerar funktionen x = a*b (dvs. en
multiplikator) dér a ar ett 3-bitarstal (apazap) och b ar ett 2 bitarstal (b1bg). Allata (a, b
och x) & positiva. Logiska uttrycken for x ska presenteras pa minimal SP-form. Antal
bitar for x maste véljas sa att x kan presentera det maximala talet, dvs:

max(x) = max(a) * max(b) =3*7=21
13p

Quine-McCluskey:

Anvand Quine-McCluskey for att berdkna det minimala uttrycket av funktionen f pa summa-
av-produktform (SP-form)

f= éW(2,3,5,6,7,8,10,11,12,13,15)
13p



10. Konstruktion av réknare:
Konstruera ett sekvensnét som genererar foljande sekvens (0,2,3,7,4). Du kan ignorera
overblivna tillstand. Anvand T-vippor.
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11. Konstruktion av sekvensnét:

Den dkandaterrorgruppen Radda-Raven har ett problem, ligans bombtekniker har forsvunnit.
Teknikern skulle konstruera en bomb for ett attentat pa den rivaliserande terrorgruppen
Radda-K aninen. Radda-Raven har nu fragat dig om hjalp, dom vill att du ska konstruera
styrelektroniken for detonationsmekanismen pa bomben. Som hjélp har du fatt skissen som
deras tekniker |dmnat efter sig. Med hjdp av denna skiss ska du konstruera ett synkront
sekvensnat med samma funktion som sekvensnétet i skissen. Sekvensnétet har tva styr
ingdngar (A och B) och en utgang (UT).

Anm: Dufar sjalv valjavilka vippor du ska anvanda och vilken tillstandskod varje tillstand ska ha.
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FORMELSAMLING

Nagra raknel agar:

X+ Xy =X
X(X+y) = x

Xxy+X-z=xy+Xx-z+y-z

(X+Y)-(X'+y) = (x+y)-(X"+y)-(y+2)

(x+y) =x"y
(xy) =x +y

3-bitars bindra koder:

Absorptionslagarna

Concensuslagarna

DeMorgans lagar

Binart Graykod One-hot (som krévs for en 3-bits binér kod
0 000 000 0000 0001
1 001 001 0000 0010
2 010 011 0000 0100
3 011 010 0000 1000
4 100 110 0001 0000
5 101 111 0010 0000
6 110 101 0100 0000
7 111 100 1000 0000

K arateristiska ekvationer for vippor:

Typ
JK-vippa

T-vippa

D-vippa

SR latch

D-latch

T-vippa med enable

Karakteristisk ekv.
Q+=JQ +K'Q
Q+=Q

Q+=D
Q+=S+ R'-Q
Q+=D
Q+=EN-Q" + EN"-Q




